STATISTICKE ZPRACOVANI DAT — mail: krkoskova@opf.slu.cz (do 18hodin)

1) Zavisi pocet prodanych vyrobkil na barvé obalu? Testujte na hladin€ vyznamnosti alfa=0,01.  (30b)

Nulova hypotéza: Alternativni hypotéza:

Podminéné primeéry: yl= y2 = y3 = 4 =

Meziskupinovy soucet ctverci: Sym = Vnitroskupinovy soucet ¢tvercl: Syv =
Testové kritérium: Kritick4 hodnota:

Zavér: Vyberte spravné tvrzeni: a) Nulovou hypotézu zamitame (pocet zavisi na barvé obalu)
b) Nulovou hypotézu nezamitame (pocet nezavisi na barvé obalu)
Vypoctéte: celkovy soucet ¢tvercli Sy = a pom¢r determinace P =

2) Vicendsobna regresni analyza. (30b)
a) Napiste rovnici modelu (zavislost trzeb na 3 prediktorech (velikost prodejny, plat prodavace, oteviraci doba)

b) Na zdkladé modelu odhadnéte trzby nové prodejny s t€émito parametry:

Velikost prodejny 180, primérny plat prodavact = 11tis.K¢, oteviraci doba = 12hodin

c¢) Urcete koeficient determinace.

d) Urcete koeficient korelace.

e) Je model jako celek zvolen spravné na hladiné vyznamnosti alfa = 0,05?

f) Testujte na hladin€ vyznamnosti alfa = 0,05 koeficienty b1, b2, b3. Které jsou statisticky vyznamné?

g) Napiste 99 % interval spolehlivosti pro koeficient b3.
h) Vypoctéte reziduum pro prvni pozorovani.

3) Dopliite v tabulce 3.¢lenné klouzavé pruméry, absolutni pfiristky a koeficienty ristu. (15b)
Obdobi Pocet nehod Klouzavé pruméry Absolutni priristky Koeficienty riistu
2017 250
2018 220
2019 200
2020 180
2021 170

4) V tabulce jsou uvedeny vydaje firmy na sluzebni cesty v tis.K¢. Odhadnéte parametry linearni trendové

funkce a na jejim zaklad¢ odhadnéte vyvoj v roce 2022. (15b)
Obdobi vydaje t t .yt (t)? Ukol 5)
2018 10
2019 12
2020 15
2021 19
soucet

Rovnice linearniho trendu:
Odhad v roce 2022:

5) V prikladu 4) dopliite posledni sloupec: exponencialni vyrovnani, koef. zapominani alfa = 0,9 (10b)
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